

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Pokorágyi-
uteza 1. szám. Ide intézendő
a lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kérjük adunk vissza.

Aránydíj:

Egész évre . . . 8 korona
Fél évre . . . 4 korona
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Pokorágyi-uteza
1. sz. alatt a könyvnyomdában.
Ide intézendők a kiadóhivatal
illető előfizetés, hirdetés,
nyilttér és egyéb felszólalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor tér-
fogata 12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked-
vezmény.

Nyilttér:

Egy sor 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

Golgota útja.

Innen onnan kétezer esztendeje lesz már, mégsem tudjuk elfelejteni soha! Sőt rája hivatkozunk, például hozzuk fel a nyomor és szenvedés sanyaru napjaiban, hogy a Megváltónak is szenvednie kellett, mielőtt az ő dicsőségét elérte volna.

És ez a tudat vigasztalásunkra szolgál, hiszen a régi latin közmondás is azt tartja: solamen est miseris, socios habuisse dolorum, vagyis magyarul: vigasztalásuk az a nyomorultaknak, hogy a fájdalmakban társakra akadnak. Hát még ilyen társat találni?

Büszke lehetne rá az ég és föld minden hatalmassága, mert soha nemesebb lélek nem élt a földön és soha igazságtalanabban nem ítélte el senkit a haláttalan tömeg!

De hát meséljük el még egyszer azt a mindig új történetet, hogy szenvedett a világ Megváltója a mások bűneiért?

Szenvedéseinek kezdete egy belső tusakodás, lelki harc, a mely külsőleg csak veritékesöppek gyöngyözésében mutatkozik.

Földi életének utolsó estéjén az Olajfák hegyére ment föl Jeruzsálem mellett és ott mélyes imába merült Atyja előtt leborulva.

Elvonultak lelke előtt szenvedései borzalmas képekben s a szenvedéstől, haláltól irtó ember termézet szava hallatszik könyörgésében:

Atyám, ha lehetséges, muljék el tőlem e pohár! . . . Elgondolja, hogy e szenvedés, e halál sok emberre nézve kárbevész, mert bűneikben megátalkodva nem fognak az igaz utra lépni, mert nem akarnak az Isten szeretetében élni; mily fájdalom ez olyan szívnek, a ki egész működését az emberek üdvösségére szentelte s azért újra kér, újra könyörög, hogy ha lehetséges, muljék el ez a pohár, — de eszébe jut, hogy végre is nagyon sokan lesznek az ő hivei, az ő követői évezredek át, a kik az ő szenvedései árán érik el lelkük nemességét és be akarnak

jutni Isten országába az ő vére árán. Így hát megnyugodva hozzátesszi:

Mégis ne az én akaratom legyen, Atyám, hanem a tied!

Hogy ez a belső, lelki tusakodás milyen kínos volt, elgondolhatjuk, mikor a szent író így adja elő: Lón az ő verejtéke, mint a földre lefolyó vérenek csöppjei.

Ebben a mondatban mennyi értelem rejlik! Beszéltem valamit róla, oh de mennyit lehetne még mondani! A költő így ír erről:

„A szenvedés óráján
Éj volt a föld határán . . .
Vérzett Olajfák halmán
Lélek térted az Ur! . . .
Oh és ki tudja, hogy te
Gondolsz-e néha reá?“

Ezután rohamosan, drámai gyorsasággal folytatódna a nagy világszínjáték tragikus szomorú eseményei.

Eljön egy nagy sereg kardokkal és dorongokkal, hogy elfogják Jézust. És az elfogatás legszomorubb, legszivrázóbb mozzanata, hogy a sereget a mesternek egy tanítványa vezeti, a ki csókkal áruja el legnagyobb jötevőjét.

A mi erre következik, az az elhurcoltatástól kezdve a guny és megalázás folytonos láncolata volt kínzásokkal vegyítve egész éjjel és másnap délelőtt.

Arzul verik a főpap előtt, mert igazat beszélt s ő csak ennyit szól szeliden az arzulütőnek: Ha rosszul szólottam, bizonyítsd be, ha pedig jól, miért versz engem?

De a zsidó nemzetől elvett már a királyi pálcza, nem mondhattak halálos ítéletet. Így hát a római helytartó elé hurcolják. Hogy ezalatt mennyi gunyt, lökdösést, ütést és köpdösést kellett eltűrnie, azt talán csak az ég angyalai tudnák elmondani!

„Mikép volt összetépve,
Véres sebekkel telve:

Virág soha ne hervadna,
Sápadt halvány lomb ne hullna!

Levélét az ág ne ejtné!
Ősz boruja árnya jöttén.
Órök lenne a tavasz, nyár.
Az az élet, dal, meleg, fény!

Borsody Béla.

A szabad akaratról.

(Vége.)

A mondat első felében az önkényeselekvések „egy indító okból vagy egyirányulag ható indító okoknak összességéből” vagyis komplexumból származnak, — a mondat másik felében „a döntő indító ok számos egymás mellett fennálló különféle s egymásnak ellentmondó indító okból” támadt. Hogyan eredhet ugyanaz a dolog előbb egyirányulag ható okokból, azután pedig számos, különféle s egymásnak ellentmondó okokból? Ez vagy ellentmondás, vagy nagyon homályos értelmezés!

Hogy Wundt maga is érzi, mennyire távol van még az akaratfolyamatok kellő megértésétől, következő sorai bizonyítják:

„A hol az indulatok összetett minőségűek, ott a ható okok és rugók is vegyes fajúak szoktak lenni, gyakran annyira, hogy még a cselekvő személynek is nehéz eldönteni, melyik indító ok a tulnyomó. Becses vallomás a szabad akarat híveire nézve, mert ha még a cselekvő személy sem tudja az indító okok tulnyomóságát eldönteni, hogyan dönthetné el más rajta kívül? És így itt meglehetősen hézag marad a determinizmus rendszerén, a mit nem tud megfejteni és magyarázattal betölteni. — Más helyen így ír:

„Valamely indító oknak más, vele egyidejűleg adott indokok felett való uralkodóvá létele általában csak úgy érthető, ha feltesszük, hogy az indító okok harcban állottak egymással. De ezt a harcot most világosan, majd homályosan, néha meg egyáltalában nem vesszük észre.” Pedig ennek a harcnak észrevétele és pedig

Lapunk jelen száma 6 oldalra terjed.

Az angyaloknak nyelve
Sirva zokogja neked.
Oh és ki tudja, hogy te
Gondolsz-e néha reá?“

Pontius Pilátusnak hívták a helytartót, a ki nem volt épen roszindulatu ember, szer tte volna is lerázni a nyakáról, azért hát meghallván, hogy Galileából való, elküldötte Galilea fejedelméhez, Heródeshez, mert ez épen Jerázsálemben időzött.

Jézus többé egy szót sem szolt, ezért hát Heródes gúnyból vörös palástot tétetett vállaira, fejébe meg töviskoronát nyomtak s a kezébe nádszálat. Így csufolta őt a főpapok és farizeusok népe, mert azt hitték, hogy király akar lenni ezen a világon, pedig ő azt a lelkek királyságáról értette.

Maga Pilátus megszánta az elkinzott alakot, mikor visszavonszolták hozzája s a nép elé vezetvén őt, hogy szánakozást keltsen iránta, rámutatva így szolt:

Ime az em! er!

De az ellenséges indulatu nép kiabált: Fezsítsd meg őt!

Pilátus szerette volna megmenteni, mert nem talált benne semmi elítélni valót, meg a felesége is azt üzenté, hogy ne ítélje el azt az igaz embert, sokat álmódott fölöle. Azt eszelte hát ki, hogy a zsidó ünnepekre egy foglyot szabadon szoktak bocsátani s ő Jézust fogja a népnek ajánlani.

Kit akartok, hogy elbocsássak a fogságból — kérdé — Jézust e, a ki Kristusnak mondatik, vagy a Barabás rablót e?

De a nép inkább Barabás rablót választotta, sőt fenyegetődött, hogy ha Jézust elbocsátja Pilátus, akkor nem barátja a császárnak, mert Jézus magát királylyá teszi.

Ez hatott, Pilátus kimondja a legigazságtalanabb ítéletet és — mossa a kezét.

De ki mossa le róla az igazságtalanságot? Vagy az elvakult népről, a mely azt kiabálta: Az ő vére mirajtunk és a mi fiainkon!

világos észrevétele és megfigyelése mindenkor szükséges annak, a ki az akarat szabadsággal ellenkező állást foglalt el, mert állásfoglalásának alapja épen az érzelmek és indulatok indító okainak harcán nyugszik s ha ezt nem tudja magyarázni, mi alapon tör pálczát azok föltt, a kiknek elmélete ezzel nem törődik? Ennek a harcnak világos magyarázata nélkül a hypothezis gyöngé alapján áll az egész determinizmus.

Más helyen így ír: „A végre, hogy egy, a közönséges érzélem lefolyásban föllépő indító ok döntésre vagy elhatározás a inditson bennünket, bizonyos mértékben mindig indulatizgalommal kell egybekapcsolódnia. Ez azonban a valóságban oly gyöngé és futólagos lehet, hogy figyelmünk annál könnyebben elsiklik föltte, minél hajlandóbbak vagyunk egy ily rövid, csak az indító okok előállítását és hatását kísérő indulatot egyszerűen az elhatározással és cselekvéssel együtt az akarat-aktus egyetlen fogalmába összefoglalni.” De ha „az indulatizgalom a valóságban oly gyöngé és futólagos lehet, hogy figyelmünk könnyen elsiklik föltte,” akkor az akaratfolyamatnak ezt a részét alig lehet sok esetben megmagyarázni és megérteni, pedig ennek megértése nagyon fontos az újabb elméletre nézve, mert csakis ennek világos megértésével lehet az akaratot cselekvésre határozó, determináló indító okokat kimutatni, e nélkül igen gyöngén áll a determinizmus ügye és bevalljuk, hogy hajlandók vagyunk az ilyen indulatot az elhatározással és cselekvéssel együtt az akarat-aktus egyetlen fogalmába összefoglalni. Akarat aktusokkal pedig a szabad akarat hívei dolgoznak, tehát evel a vallomással nekik adunk igazat.

Mit szóljunk a reakció kísérletekkel elért eredményről? Hogy az érző reactio ideje 0.210—0.290 másodperc, az izom reactio ideje pedig 0.120—0.190 másodperc, az előbbi 0.020, az utóbbi 0.019 másodpercnyi közep-variációval. Ez mind igen szép, érdekes is, mint tudományos kísérlet, de a dolog lényegéhez talán annyival sem visz közelebb mint a láznak hőmérvével való mérése a gyógyuláshoz. De hiszen Wundt, mint igazi tudós szerényen bevallja, hogy a reactio kísérletekkel pszichofizikai folyamatok gyorsaságát mérjük, hogy ezek csak „segédeszközök az akaratfolyamatok elemzéséhez.”

TÁRCZA.

Harmat csillog . . .

Harmat csillog a levélen,
Harmat csillog a virágon.
Báránnyfelhő úsz az égen,
Dali madár zeng az ágon.

Szól az ének, zeng az ének,
Gyönyörrel — majd fájdalommal,
Virulásra, kikeletre
Tele lesz a világ dallal.

Kinnt bolyongok, olyan édes —
Olyan jó itt a szabadban!
Hol fa zöldel, pázsit újul,
Látni, tudni, hogy tavasz van.

Kertem lombos és virágos,
Árnyat ejtő fái vannak.
Virágaink rám hullatják,
Lombjaik le — rám hajolnak.

Lelkem kedvesapongva szárnyal
Fennt magasba, messze, messze,
Édes dalba, madárdalba,
Illatárba megfűrésztve.

Távol ott a zúgó erdő,
Népes, zajos; — messzehangzó,
Zúgó erdő rejtékéből
Ide hallik a kakukszó.

Ide hajtja, ide hozza
Enyhe szellő, szelid szellő.
Kéklő nyájas ég fölöttem,
Sugárt szívó, fényt lövellő.

Minő színes ragyogó kép.
Ah! csak soha el ne mulna!

Az ítéletet hamarosan végre is hajtották.
A keresztfeszítés meggyalázóbb volt, mint ma az akasztófa.

Vállaira tesznek egy nagy fakeresztet és a Megváltó elindul a teherrel föl a Golgota hegynek útjára.

Elgyötört teste alig érez immár, csak lelkét marcangolja a szégyen, a megalázás, a halátlanság rut képeinek lépten nyomon való feltűnése és az az aggodalom, vajjon hányan nem használnak majd az ő kinhalála, a kik nem akarnak üdvözülni?

Ismételten leroskad a testi kinok és a lelki gyötrelmek sulya alatt, úgy, hogy segíteni kell neki. Kényszerítettek is egy arra menő embert, hogy segítsen neki a keresztet vinni. Látja maga előtt sirni Jeruzsálem leányait s így vigasztalja őket: Ne engem sirassatok ti Jeruzsálem leányai, hanem magatokat és fiaitokat sirassatok!

De végre is nincs olyan hosszú ut, a mi véget ne érne. A gyötrelmek, a fájdalmak megszáorozták a Golgota hegyének feljáró útját, de végre mégis fölértek.

Odafenn azután felállítanak három keresztet, a két szélsőre két rablót feszítenek, a középsőre pedig Jézust, úgy, hogy keze és lába fejeit rászögezik a keresztre. Mily kin a szögekkel átütés és mily gyötrelmek a kéz és láb seibein kifeszítve függni órákon át némán vonagló testtel!

Még a rablók egyike is megsajnálja és fedi a másik rablót, a ki a néppel együtt szidalmazza Jézust. Ennek a megjavuló latornak mondja a Megváltó ezeket az örökké vigasztaló szöveget:

Ma velem leszel a paradicsomban!

Van tehát bocsánat mindhalálig a fájó lelkiismeret számára.

Órákig függ így Jézus a kereszten és mindössze hétszer szól meg, akkor is nagyon röviden

„De a Megváltó néma, néma,
Csak vére csöppen néha, néha . . .”

Ellenségei ott gunyolódnak, hogy szabadítsa meg hát magát, szálljon le a keresztről, másokat megszabadított, magát mért nem tudja?

Erre kitör lelkéből a mélységes keserűség:

„En Istenem, én Istenem, mért hagyta el engem?”

De kimerül a szenvedés pohara, az elkinzott test nem bírja tovább, megtörik a kinok gyötrelmeitől s így szól:

„Atyám, kezeidbe ajánlom lelkemet!”

És lehajtva fejét, kiadja lelkét.

Igy folyt le a Golgota útja és szenvedése. Egy római százados, a ki ott tanúja volt ennek a kereszt alatt, csodálkozva megszólalt:

Valóban az Isten fia volt ez!

Ennyi szenvedést végig gondolni bizony nem kellemes, elszomorító az érzékeny szívnek; de nincs, a mi jobban nemesítené, tisztítaná a lelket, mint a szenvedés, a fájdalom. Azután meg a fájdalom idején születnek az erények.

Nagyon sok tanulsága is van a szenvedésnek.

A testet el lehet nyomni, meg lehet ölni, el lehet temetni, de a lélek él és mivel a lélektől függ a test élete, a lélek föltámaszthatja a testet, ha a Teremtő Isten akarja.

A Megváltó volt, a ki először föltámasztott.

Pedig az egész új tanban, a melyen a determinizmus alapul, jóformán csak ez a kézzel fogható, kutatáson alapuló eredmény. — Ez még magában nem volna hiba, hanem az a hiba, hogy a determinizmus ilyen gyöngye alapon helyet követel magának az életben. Ha megelégednék avval, hogy a tudósok szobáiban mint kísérletezés alatt álló elmélet a bizonyítékok gyűjtésére s az eszmék kiforrására várakozzék, ha az egyetemeken tanítanak, a szoros tudományos szakfolyóiratokban vitatnák, de nem elfogultan, hanem kellő kritikai méltatással, akkor nem lehetne ellene szava senkinek. De ha ez az új elmélet avval a követeléssel áll elő, hogy szerinte szolgáltatassák ne csak a büntető jogot, hanem szerinte igazodjék egész erkölcsi életünk, szerinte igazodjék a bűn és erény kérdése, szerinte igazodjék az értelmileg fejlettek rendezkedése és az értelmileg fejletlenek nevelése, akkor kihívja a legszigorúbb kritikát önmaga iránt és arra kényszerít, hogy vizsgáljuk meg, mi alapja van a régi elmélet elvetésének és az új elmélet föllállításának?

De hát Wundt szerénysége mellett is odatartozik-e a szabad akarat tagadói sorába? Sajnos, oda kell őt is számítanunk, mert az akaratfolyamatokról szóló, objektív és szoros tudományos tanításában így is nyilatkozik: „Az a föltevés tehát, hogy az akarat tisztán értelmi megfontolásokból is eredhet, hogy az akaratelhatározás ellentétben állhat az érzelmekben kifejezésre jutó hajlamokkal stb., physiologiai ellenmondást foglal magában. Ez egy transcendens, a reális lelki akaratfolyamatoktól abszolút különböző akarat elvont fogalmán alapszik.”

Ez nyílt vád a szabad akarat védelmezői ellen, mert ők állítják azt, hogy az akarat tisztán értelmi megfontolásokból is eredhet s hogy az akaratelhatározás ellentétben állhat az érzelmekben kifejezésre jutó hajlamokkal. És valamint a deterministák a büntetett gonosztevők közül sorolnak föl előszeretettel példákat, úgy ezzel szemben a szabad akarat hívei még több példát tudnának felsorolni a hősök, vértanúk és önmagukkal lelki harcát vivő igazak életéből. Ezeknél pedig az akarat legtöbbször ellentétben állott a hajlamokkal és nagyon sokszor értelmi

A Golgota kinterhes útját követte a dicsőséges föltámaszás.

Es manapság száz és száz milliónyi nép vallja őt Isten Fiának.

Mert ő a legnagyobb és legszentebb eszmét képviselte és az eszmét nem lehet fegyverrel elnyomni, túléli az a sirok sötét éjjelét!

— hz. —

Vármegyei rendkívüli közgyűlés. Folyó április hó 20 ik napjára rendkívüli közgyűlést hívott egybe alispánunk, a melynek meghívója a következő:

„Ő császári és apostoli királyi felsége az ország főrendeit és képviselőit a folyó év május havának 19 napján megnyitandó országgyűlésre Budapest székesfővárosba egybehívni méltóztatván, a megérkezett kegyelmes királyi meghívólevelével törvényszerű kihirdetése s a szükséges intézkedések megtétele végett tartandó rendkívüli megyei bizottsági közgyűlés határidejéül, főispán ur öméltóságával egyetértőleg folyó évi április hó 20. napjának d. e. 10 órája Rimaszombat városába, vármegyei székháznak kisebb termébe tüzetet ki.

Midőn erről vármegyénk közönségét ezennel értesitem, egyidejűleg a vármegyei bizottság tisztelt tagjait minél tömegesebb megjelenésre hivatalból tisztelettel felkérem.

Kelt Rimaszombat, 1906. április 10.

Bornemisza László, alispán.”

Hirek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtították avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki egyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala.

Olvasóinknak s lapunk minden barátjának boldog husvétüi ünnepeket kívánunk.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

Diszpolgári oklevél átadás. A folyó évi február hó 22-en diszpolgárra választott Molnár József ügyvéd városi virilis képviselőnek folyó hó 8-án adta át a diszpolgári oklevelet polgármester vezetése alatt az e czélra kijelölt küldöttség. A küldöttség szónokája hangsúlyozta üdvözlő beszédében, hogy ezen kitüntetésre azért volt szükség, mert Széchenyi szerint is a polgári erények gyakorlóinak számától függ a társadalom fejlettsége s így a polgári erények gyakorlóit meg kell becsülni ami kis társadalmunknak, hogy például, buzdításul szolgáljon az másoknak is. A kitüntetett meghatva mondott köszönetet a küldöttségnek s általa a képviselőtestületnek; eddig is a város igaz polgáranak szerette magát tekinteni s tudja bár, hogy a köztéren való működés nagy felelősséggel jár. — azért a jövőben is kedves kötelességének fogja ismerni legjobb szándéka és tehetsége szerint a közjót munkálni. — Az átadó ünnepély lefolyása után a küldöttséget a házi gazda ebédnél látta vendégül, melynek lefolyása alatt számos szívélyes köszöntő hangzott el. Hámos László főispán a politikai béke közörömet keltő híreire lelkes szavakban ünnepelte ő felségét a királyt. Baksay István kir. tanácsos az ünnepelt diszpolgart, majd ennek nejét mint hűséges hitvest, a boldog anyát köszöntötte fel. Dr. Kovács László a főispánt, — Lukács Géza a város polgarságát élte. Felköszöntöket mondtak még Czinke István, — Széman Eadre, Rábely Miklós K. Szabó József, Medveczky Sándor, Szabó József mászaros stb. A vendégek a késő délutáni órákig élveztek a házigazda vendégszeretetét.

megfontolásból eredt, mikor a kényelmes helyzetnél inkább választották a kitartó türet, szenvedést, vagy a halált. — Ne higyük, hogy csak a multban voltak ilyenek. Voltak, vannak és lesznek a jövőben is és számondan süllyedne az emberiség, ha nem volnának eszmékért áldozatot hozó hősei! Vannak, csak a megjelenés formái mások, mint a multban. De hisz a finomabb izlésű kor igényei is mások, mint a mikor még bunkó és kard döntötte el az igazságot.

„Szabadon bűn és erény közt
Választhatni mily nagy eszme,
S tudni mégis, hogy felettünk
Pajzsul áll Isten kegyelme.
Tégy bátran hát és ne bánd, ha
A tömeg haláttan is lesz,
Mert ne azt tekintse czélul,
Önbecsét csak, ki nagyot tesz,
Szégyenelve tenni másképp;
És e szégyen öntudatja
A hitványt földreszegi,
A dicsőt felragadja” . . .

Igy ír Madách az emberi élet czéljáról.

Hanem hát a nagyok, a hősök nem alkotják az emberiség közepes átlagát?! Igaz, de az eltorzult erkölcsi egyének sem, tehát azokról sem vonhatunk általános szabályt. Legokosabban cselekszünk, ha az arany középutat választva, amazokat dicső példákul állítjuk föl, akikben a szabadakarat eszményibb alakban jelenik meg. — emezeket pedig elretentő példákul arra nézve: hova visz a bűnöktől, gonosz szokásoktól elgyöngült akarat? Az akaratról szóló tanításunkat pedig megalkotjuk az emberiség közepes átlagáról további tudományos kutatások alapján, elfogadjuk a deterministák tanaiból azt, ami bebizonyított tény és engedve az eszmék chaosában tisztulni azt, ami csak hypothesis.

De a deterministáktól is megkivánjuk, hogy egyes eseteikből ne vonjanak általános érvényű tanokat. A büntető jogszolgáltatás terén talán legtöbb beleszólásuk lesz, mert ott sok olyan példa van, amikor a vétkest inkább

Képviselőválasztási mozgalmak. Folyó hó 12-én délután a Széchenyi-kertben népes gyűlést tartott városunk és vidékének szövetkezett pártja, melyet a pártok intéző bizottsága hívott össze képviselőjelölés czéljából. A gyűlés elnökeül egyhangú felkiáltással Abonyi Pál megyei nyugalmazott tiszti főügyézt választották, ki ezután felszólította dr. Veres Samu gimnáziumi tanárt, mint az összehívó intéző-bizottság egyik tagját, hogy adja elő a gyűlés czélját és tárgyát, mire dr. Veres Samu ismertette az ügyet, meleg hangon ajánlotta, hogy kiáltssa ki a gyűlés a rimaszombati választókerület országgyűlési képviselőjelöltjévé dr. Bernáth Istvánt, ki már a mult képviselőválasztás alkalmával is jelöltje volt a szövetkezett pártoknak. Kozma Szabó József erre úgy maga, mint a rimaszombati függetlenségi párt nevében kijelentette, hogy a jelöléshez hozzájárul s támogatni fogja teljes erejével az alkotmánypárti Bernáth Istvánt. — Már-már majdnem egyhangú lett a jelölés, mikor Kemény Lajos oszgyáni ág. ev. lelkes emelkedett szölszra s kifejtette, hogy mivel még nem multa idejét, hogy a rimaszombati választókerület függetlenségi párti választói, kik nemrégiben is győzelemre vitték a kerületben a függetlenségi zászlót, függetlenségi jelöltben ne állapodhassanak meg korainak találja ma a jelölést, mert az esetben, ha tényleg lesz függetlenségi jelölt, a mi valószínű, abba a ferde helyzetbe kerülne a párt, hogy saját pártu jelöltje ellen kellene küzdenie az alkotmánypárti jelölt mellett. — E felszólalás aztán egészen megfordította a jelen volt függetlenségi pártiak gondolkodását s a népgyűlés határozat hozatal nélkül oszlott szét — Erdemleges mozgalomról — a roznyóit kivéve — nem halottunk megyénk más kerületéből sem, valószínűleg a volt képviselők lesznek mindenütt megválasztva az egy Farkas Ábrahámon kívül, ki fel sem lép ez alkalommal.

Gróf Andrassy Géza jelölése. Folyó hó 11-én jelölte a roznyói választókerület Fábrián Ferenc kano-nok-plébános elnökele alatt tartott értekezleten a roznyói választókerület országgyűlési képviselőjéül gróf Andrassy Gézát, a kerület volt képviselőjét, mely jelöléshez a kerület függetlenségi pártja is hozzájárult Farkas Jenő és Hevessy József ajánlatára. Gróf Andrassy Géza az alkotmánypárt tagja, választása az előzmények után minden esetre egyhangú lesz.

Új főigazgató A nyugalomba vonult besztercebányai főigazgató, Dunay Ferenc helyébe dr. Darvay Mór cz főigazgató s Pitko Lajos főigazgató kinevezését, illetve áthelyezését emlegetik.

Eljegyzés A megyebeli származásu Kelevés (Jurin) Andor temesvári kir. p. ú. számellenőr eljegyezte Migazzy Erzsikét, Migazzy László vágbesztercei ügyvéd bájos és szeretetre méltó leányát.

Elöléptetés. Gasko Gyula központi államvasuti segédtitkár — városunk szülötte — a mostani vasuti előléptetések alkalmával a IV. fizetési osztály 1-ső fizetési fokozatából a III. fizetési osztály 3-ik fizetési fokozatába föllenőrré lett előléptetve.

Anyakönyvi kinevezések. A m. kir. belügy-miniszter Dantsék Gyulát putnoki, Fridrich Barnát pellszezi és Lengyel Györgyöt sajszentkirályi anyakönyvvezetőkké nevezte ki teljes hatáskörrel. — Tóth Márton felsőfalvi anyakönyvvezetői, Groszmann Miksát szirki anyakönyvvezető helyettesi tisztségétől felmentve, Demó András helyettes körjegyzőt felsőfalvi anyakönyvvezetővé nevezte ki a belügyminiszter teljes hatáskörrel s Müller Ferenc jegyzői gyakorlatot pedig szirki anyakönyvvezető helyettesé korlátolt hatáskörrel.

Tanügyi kinevezés. Kemény Istvánt, a dob-sina—gölniczölgyi II-ik számú állami elemi népiskolához állandó helyettesé nevezte ki a vallás- és közoktatásügyi miniszter.

Halálozás. Fáy György földbirtokos. Abauj-Torna vármegyei bizottsági tag folyó hó 12-én 71 éves korában, fiánál: Fáy Árpádnál Jánosiban meghalt. Alsó Vadászon temették el tegnap délután. A gázsoló család a következő jelentést adta ki: „Özv. Fáy Györgyné szül. behárfalvi Nemes Ida mint neje; Fáy Árpád és neje ináncsi Ebeczky Rózsi, valamint unokái: Elemér, Árpád és Szenczy Gyula testvére, a többi rokon nevében is mélyen

gyógyítani kell, mint büntetni. Szomorúan emlékszem mint esküd a gyilkosság- és testi sértés eseteinek tárgyalásánál, hogy az esetek kilencztizedrésze így indult: a vétkesek előbb elmentek a koresmába és megittak egy-két liter pálinkát! Ki itt a bűnös? Nagyrészen talán a társadalom és az állam is, amely megengedi, hogy ennyi égető poklot magába vegyen a halandó! Itt persze nincs szabad elhatározás!

Ezen a téren nagy szerepe van a determinizmusnak, bár itt is óvakodnia kell a túlzásoktól.

De ezenkívül vigye előbbre kutatásaival a tudományt, meg fogjuk becsülni elfogulatlan tudósait, hanem ők is tozadják el a régi elméletből, ami benne jó és ne vessenek el mindent föltétlenül, ne általánosítsanak, ne romboljanak, mielőtt eszméik minden része ki nem forrott úgy, hogy kiállhatja a legszigorúbb kritikát. Mert csak annak van joga a régi épületet lerombolni, aki annak helyébe jobbat, szebbet tud építeni!

Mindenekelőtt ne áldozunk fel mindent egy mulandó rendszer kedvéért!

„Zúg az élet tengerárja,
Mindenik hab egy világ,
Mit szánod, ha elmerül ez,
Mit félsz, az ha teljebb hág?
Majd attól félsz, az egyént hogy
Elnyelendi a tömeg,
Majd, hogy a kiváló egyes
A milliót semmit meg.
Rettegzs a költészetért ma,
Holnap a tudás miatt
S szük rendszernek mértékébe
Zárod a hullámokat,
S bár mint küzdesz, bár mint fáradsz,
Nem mérítsz mást, mint vizet,
A méltóságos tenger zúg,
Zajg tovább is és nevet.”

Ezt Madách mondja, a nagy költő és nagy gondolkozó. És mily nagy igazság: az élet sokféle változata nem fér bele egy rendszer szük keretébe! — hz. —

szomorodott szívvel jelentik a szerető férj, felejtethetlen jó édes apa, após, nagypapa, testvér és rokon. *fáji Fáy György* földbirtokos és Abaujtornamegye bizottsági tagnak f. évi április hó 12-én reggeli 5 órakor rövid betegeskedése után 71. évében történt gyászos elhunytát — A drága halott földi maradványai az ev. ref. vallás szer-tartásai szerint folyó hó 14-én Alsó-Vadászon 3 és fél órakor fognak örök nyugalomra elhelyeztetni. — Áldás, béke vele!

Halálozás. Lapunk zártakor vettük azon meg-döbentő hírt, hogy *Bachát* Dániel ág. ev. püspök f. hó 13-án Budapesten 66 éves korában elhunyt. A gyászeset közéről érdekel bennünket, amennyiben a megboldogult Gömörmegeyben Ratkón született s nemcsak mint egy-házi szónok és író, hanem mint a magyarság lelkes apostola is, a távolban dicsőséget szerzett nemcsak önmagának, hanem szülőmegyéjének is. — Még egy éve sincs, hogy püspökké megválasztották s már elragadta a halál hívei köréből.

Elölépítések a magyar államvasutnál. Az államvasutaknál szokásos tavaszi előléptetések e napokban lettek közzé téve; — ezek közül azokat, melyek megyénk közönségét érdeklik, következőkben reprodukáljuk: *Kókai Kun* Bertalan főellenőr kineveztetett a III. fizetési osztály 1-ső fokozatából a II. fizetési osztály 3-ik fokozatába felügyelővé, *Mirka Károly*, *Tóth Gyula* rosznyói főnök, ellenőrök a IV. fizetési osztály 1-ső fokozatából a III. fizetési osztály 3-ik fokozatába főellenőrökké, *Glück Vilmos* rosznyói osztálymérnök ugyanezen fizetési osztály és fokban főmérnök; *Sándor Szilárd* Miklós fogalmazó segédtitkár; *Fáy Barnabás*, *Neogrady Jenő* jolsvai állomásfőnök, *Müller Lajos* erdőközi állomásfőnök, *Magasitz József* breznóbányai állomásfőnök jelenlegi alkalmazásukban ellenőrökké s *Gresits Elemér* mérnök, mindannyian a IV. fizetési osztály 3-ik fokozatában; — *Dapsay Dapsy Lajos* s *Vidats János* miskolci osztályfőnök főellenőrök a III. fizetési osztály 3-ik fokozatából ugyanazon fizetési osztály 2-ik fokozatába lettek előléptetve, *Schmeisz János* nyustyai főnök pedig a IV. fizetési osztály 3-ik fokozatából ugyanezen osztály 2-ik fokozatába lett előléptetve.

Tisztújítás. A rimaszombati izraelita hitközség ma — vasárnap — tartja tisztújító közgyűlését. A mint értesülünk, a f. hó 12-én megtartott értekezleten elnöké egyhangulag Dr. *Cziner Miksa* ügyvédet jelölték s így egyhangu megválasztása valósírt.

Műkedvelők előadása. Legutóbbi számunkban megemlítettük már, hogy a rimaszombati polzári olvasó-kör ifju tagjai folyó hó 16-ára színelőadásra készülnek. Az ifjak *Paál Gyula* gyakorlott rendező vezetése alatt már szépen elkészültek Szigligetinek „*Liliomfi*” című kedves darabjának sikert ígérő előadására. Felhívjuk az ünneplő közönség figyelmét az érdeklődésre. Előadás után táncmulatság lesz. — E hírrel kapcsolatban emlitjük meg, hogy a *dobsinai* társalgási egyesület ugyan-csak 16-án Berezik Árpád „*Jótekonny czébra*” című 3 felvonásos vígjátékát fogja bemutatni Dobsinán.

Nyomorék gyermek-otthon. A vármegyei Fehér-kereszt egyesület által 2 év előtt megalakított gyermek-otthon örvendetesen halad előre. A mult hét folyamán az egyesület buzgó elnöknője, *Forrmisz Lászlóné* vendégeivel, közöttük *Hámos Lászlóné* főispánnéval látogatták meg a gyermek-otthont, a hol már 7 szegény nyomorék gyermeket találtak a jó sziv által teremtett igazi „Otthon”-ban a leggondosabb ellátásban. — Valóban dícséretre szavakat nem találunk, hogy a Fehér-kereszt egyesület működését a megfelelő méltánylásban részesítsük. — Nemesszívű hölgyeink minden tereu sietnek áldozatkészségüket nemcsak felajánlani, de azt tetekben is bizonyítani. A husvétii ünnepekben sem feledkeztek meg gyermekeikről és játékszerekkel és kalácsal örvendeztetik meg szerenésellen gyámoltjaikat. — Ezzel egyidejűleg arról is értesülünk, hogy az egyesület a gyermek otthon javára egy nagyobb szabásu nyári mulatságot fog rendezni. Ennek részleteit azonban még nem tudva, csak a jövőben referálhatunk róla.

Az állami elemi és polgári leányiskola építésére közreghirdetett árlejtés folyó hó 7-én járt le. — Beérkezett összesen 18 ajánlat, melyek közül 6 az összes munkára szól, a többiek pedig az egyes vagy kombinált munkacsoportokra. Az összes munkára melynek előírányzati összege 207,000 koronát tesz, ajánlatot tettek: *Pitta Lipót* 222,825 korona, *Tóth Béla* (kivel társaságban csupa helybeli iparos tett ajánlatot) 202,265 korona, *Jakobovics és Társa Zólyomból* 243,649 korona, *Feldmann Mór* Miskolcraól 215,114 korona, *Veil Rezső* és *Társa* Budapestről 198,713 korona, *Fuchs J.* Budapestről 200,731 korona vállalati összeggel. Az ajánlatokat városi mérnök átszámítja s a munkálat befejezése után a képviselőtestület fog dönteni, hogy ki bizassék meg az építés kivitelével. A pályázat eredménye igen kedvezőnek mondható, mert három ajánlat csekély különbséggel egymás között, az elő-irányzatnál olcsóbb. Mi csak arra kérjük a közgyűlést, hogy a helybeli ipar támogatására minden lehető ttegen meg ezen tekintélyes vállalat kivitelénél.

Erdő-égés E hó 13-án dél tájban a tűzoltók trombitája riasztotta fel városunk közönségét. Szivszorongva kérdezősködött mindenki a tűz felől s csak akkor csendesedtek le némileg az aggodók, a midőn a városi szekerek nagy vágatva szállították a tűzoltókat a szabad-kai erdő felé. Ugy értesültünk, hogy az erdő égett s Rimaszombat városa újból kárt szenvedett. Valószínűleg nem a gyújtogató száundékan mult, hogy most csak néhány bokor esett a tűz áldozatául; mert ebben az óriási szárazságban könnyen oly nagy mérvű tűzkárt szenvedhetett volna városunk mint ezelőtt két évvel. — Minthogy összefüggést látunk ezen erdőégések és oláhezigányaink megjelenése között, felhívjuk hatóságaink figyelmét erre a körülményre. Ugyanis az 1904. évben elrendelt kutyazárlat alkalmával történt, hogy a városunkon keresztül vonuló oláhezigányok kutyáját elfogta a peczér s miután azt minden rimánkodás és ígérlet daczára sem tudták vissza kapni, nagy átkozódások után tovább vonultak. És — nemsokára égett az erdő. — Nagypénteken megint sűrűn lehetett az oláh cigányokat látni városunk utcáiban. Végre feltűnt a rendőrségnek is s csakhamar körül fogtak egy csomó cigányt a rendőrök és kísérték őket ki a városból. Alig egy óra múlva már ujra égett az erdő. — Végül azt a kérdést intézzük ugy a városi, mint a megyei hatóságokhoz, hogy tar-

tozunk-e mi lakosok ilyen kóborló népfajt eltartani? Vagy ha mi elutasítjuk ezen elősdiéket s megvonjuk tőlük az alamizsnát, tartozik-e a város ezeknek a bosszuját szenvedni s kártevésüket túrni. — Kérünk sürgős intézkedést.

Ívóvizeink. A mult hetekben vármegyénk fő-orvosa a városi hatóság közbenjöttével vegyi vizsgálat alá vette azon köz- és magán kutakat, melyeknek vizét közönségünk ivásra használja. Az örvendetes eredmény az volt, hogy a Kis-kút, a Tompa téri, a Csurgó, az ág. ev. paróchia, az új főgimnázium kútja ivásra teljesen alkalmas, tiszta s ment minden szerves anyagtól. Azon tapasztalati adaton okulva, hogy a Tompa-tér vonalában fekvő kutak mind kifogástalanok, hatóságunk a Tompa-téren még egy közkutat ását, hogy szárazság, esetén fennakadás ne legyen egészséges ivóvízben. Óva inti azonban a hatóság a lakosságot attól, hogy a Rima vizét ivásra használja, mert ezt a vegyi vizsgálat sem találta megfelelőnek. Egy kis fáradsággal a jelölt kutakból mindenki hozzá juthat a jó és tiszta ivóvízhez s merő kényelem-szeretettől nem kell a betegség terjesztő Rima vizet inni, különösen a nyári sekély vizállás idején.

Czigány hangverseny. A *Palócz* Jancsi híres, volt cimbalmosunk vezetése alatt levő rosznyói cigányzenekar a napokban átrándult hozzánk s a Tompa szálló nagytermében kitűnő készűtséggel szép hangversenyvel gyönyörködtette a megjelent közönséget.

Kútfúrás. A jánosi utcában még a mult évben megkezdett kút fúrását a hatóság beszüntette s a munkások az ünnepekre hazautaztak. A közgyűlés ugyanis a fúrás 200 méterig való folytatására adott felhatalmazást a tanácsnak s az ünnepek után tartandó közgyűlésen fog dönteni a közgyűlés a felett, hogy folytassa-e tovább a fúrást vagy nem.

Fehér szalonka. Az albino állatok általában a ritkaságok közé tartoznak és minden vadászember sokra tartja, ha ilyen abnormis színezetű madarat lőhet. *Jan-kovich* Tivadar grófnak kedvezett a szerencse és somogy-megyei birtokán lőtt egy fehér szalonkát, amelyet mint nagy ritkaságot *Lendl* Adolf dr. budai preparatoriumába küldött kitömés végett.

Vásár áthelyezés. Rozsnyó r. t. város kérel-mére megengedte a belügyminiszter, hogy az ott folyó évi május hó 29-ére eső országos vásár ez évben kivételesen folyó évi május hó 1-én tartassék meg.

Az első magyar általános biztosító-társaság márczius 31-én délután tartotta meg ez évi rendes közgyűlését *gróf Csekonics Endre* elnöklésével. Az igazgatóság az 1905-iki üzletéről igen kedvező mérleget terjesztett a részvényesek elé. Az évi összes nyereség 3,530,200 korona 83 fillére rug. A tűzbiztosítási üzlet kielégítő eredménnyel folyt le. A jégüzlet is némi lényegtelen nyereséget hozott. Az életbiztosítási üzlet pedig, amelynek fejlesztésére a társaság ujabban különösen nagy gondot és munkát fordít, amellett, hogy most is, mint mindig, haszonhajtónak bizonyult, új szerzeményekkel jelentékenyebben gyarapodott, mint bármikor. A társaság tőkái szilárd értékekben lévén elhelyezve, a politikai viszonyok hátrányos hatását — árfolyam tekintetében — alig érezték meg s kellő jövedelmüket meghozták. Az ekép elért összes nyereségből az alapszabályszerű levonások, bőséges tartalékolások, valamint minden egyes egész részvénynek 400 korona évi osztalékban való részesítése után, 1,186,965 korona 83 fillér maradt rendelkezésre. Ezt a fölösleget a közgyűlés, az igazgatóság javaslatához képest, részint a különben is teljes erejű tartalékok még további gazdagítására és értékleírásra, részint pedig a társaság tisztviselőinek, nemkülönbön ügynökeinek javára szolgáló alapok növelésére és még egy újabb alap alkotására fordította. Jótekonny és hazafias, kivált magyar irodalmi közeezőkora a társaság szokott bőkezűségével adakozott. A közgyűlés befejeztével a részvényesek *Ormódy Vilmos* főrendiházi tag, vezérigazgatót és az igazgatóságot meleg ünneplésben részesítették. Az osztalékot a társaság pénztára már hétfőtől — április 2-ikától — fogva fizeti ki.

Hirdetmény.

A „**Gömörmegeyi Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság**” igazgató-sága közhírré teszi, hogy **f. 1906. évi július 1-től** ugy a régi, mint az új — legalább 1 évre elhelyezett állandó betét után **4 1/2 % betét-lamatot** fizet. 2-*

RADÓ ARTUR

Miskolcz, Széchenyi-u. 31.

Divat-, kelengye-és szőnyegáruház.

Saját készítményű

• paplanok és madracok. •

Figyelmeztetés.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy „**Eredeti Singer varrógépek**” kizárólag a mi rak-tárainkban **Rimaszombatan, Erzsébet-tér 10. sz. alatt** (Étthey-féle ház) az udvarban **STEINER KÁROLY** megbízottunknál kaphatók.

A valódi és javított **Singer** megjelöléssel ajánlott és hirdett varrógépek nem azonosok a mi „Eredeti Singer varrógépek”-kel, hanem csak egyik régiebb rend-szerünk utánzatai. Tisztelettel:

Singer Co. varrógép részv.-társaság.

Kiadó lakás.

A **Kmetty-utca 11. sz.** alatti ház: 3 szoba, konyha, kamara, pincze és mellékhelyiségeivel, a mely a beköltözés előtt már április hóban teljesen jó karba lesz hozva és az összes szobák ujonnan festve, folyó évi **május 1-től** bérbbe kiadó.

Ugyanitt saját termésű, valódi tiszta kezelési **almágyi bor** pecsételt üvegekben **literenként 40 krajczárjával** kapható. **Benyó Béla.**

Árlejtési hirdetmény.

Rimaszombat r. t. város mérnöki hivatala árlejtést hirdet a **Kaszinó-épület földszinti helyiségein** teljesítendő munkálatokra. Kivántatik 152,43 m² új pad-lózás; 280 m³ falbontás; 2 kemény homokkő lépcsőfok; 22 m² zsaluzsányi téglaborítás; 4 új ablak (megadandó méretekkel); 2 ajtó javítása új zárral, kilincsesel; 152,43 m² homokfeltöltés; 23,04 m² cement vakolás; 315 m² szobafestő munka. Előírányzott építési összeg 1087 kor. 50 fillér. Az ajánlatok, valamennyi tételre külön megadandó egységárakkal, írásban lezárva **folyó április hó 19-én** d. e. 11 óráig nyujtandók be a városi mér-nöki hivatalba czimezve a városi igató hivatalhoz. — Ugyanott a méretek és feltételek is megteudhatók.

Rimaszombat, 1906. április hó 11.

György Lajos, városi mérnök.

Kiadó lakások.

Tamásfalán, a **volt Molnár Lajos-féle házban** két lakás, melyeknek egyike **négy szoba**, a másik **két szoba**, konyha, kamara és mellék-helyiségek, azonfelül mindenikhez egy darab konyha-kert tartozik, **május 1-étől** — illetve azonnal is — bérbbe vehetők. — Bérelni szándékozők fordul-janak Rimaszombatba, **Szabó József** mészáros tulajdonoshoz. 4-*

Egy igen jókarban lévő

kerékpár eladó

Steiner Károlynál, Erzsébet-tér 10.

Mégis csak legjobb

a cserépkályha, ha jól megvan csinálva.

Alulírott tisztelettel felhívom a n. é. közönség becses figyelmét, hogy mindennemű **kályha- és agyagáru-munkálatokat**, lehetőleg korán-tavaszzal sziveskedjenek vélem elkészíttetni, mert most féláron — és tekintve az ősi szezonra — minden elhamarkodás nélkül legezészerűbb.

Kész raktár: kályhákban, porcellán fürdő-kadákban, fehér takaréktűzhelyekben, tűzálló téglákban.

Mintakályhák **Andrássy-ut 1. sz.** alatt bármikor, megtekinthetők és ott értekezni is lehet.

Leginkább levélbeli megkeresést kérek.

Drobnýk Ágoston

kályha- és agyagáru-vállalata
Rimaszombat, Jánosi-utca 15.

603—1906. tksz.

Hirdetmény.

Imola községre nézve az 1892. évi XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telek-jegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti s az idézett törvény, illetve az 1893. évi 24366. sz. igazságügyminiszteri rendeletben szabályozott eljárás a község egész területére nézve a m. kir. igazságügyi miniszternek 1905. november 14-én kelt 38533—1905 I. M. I. számú rendeletével elrendeltetvén, **e czélből a helyszini eljárás nevezett községben 1906. évi június hó 5-én d. e. 10 órakor fog megkezdődni.**

Ennélfogva felhivatnak:

1. mindazok, akik a telekijegyzőkben előforduló bejegyzésekre nézve akadatol előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15., 18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkod-janak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj-donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyil-vánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvény-síthetik s a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt köve-telésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzé-ssekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. társbírósg mint telekkönyvi hatóság.
Tornallya, 1906. márczius 2.

3—3

Basilides, kir. aljárásbíró.

Kitűnő minőségű
Arad hegyaljai borok
 kaphatók a **TOMPA** szállodában.
 Ménesi fehér 40 kr. — Gyoroki fehér 32 kr.
 Ménesi siller 24 kr. 19—26 **Gede István.**

Hirdetmény.

1968. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Bugyikfalva** község tagosítás folytán a 2579/869 sz. Igazságügyi ministeri rendelet értelmében [készített telekkönyvi átalakítási tervezete hitelesített és ezzel kapcsolatosan mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. t.c. 1889. évi XXXVIII. t.c. és 1891. XVI. t.c. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.c.-ben szabályozott eljárás és a

tkjönyvi bejegyzések helyesítése foganatosítottatni fog. E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1906. évi május hó 14-én** veszi kezdetét.
 Entélfogva felhívtnak:
 1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a töves átvezetésből eredhetők kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.
 2. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött napon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.
 3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évt XXIX.

t.-cz. 15—18 és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5, 6, 7, és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átírózó telekkönyvi tulajdonos az átírózás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésre engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték elengedése kedvezménytől eslesek; és
 4. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásba bejegyezve, ugyiszint az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, — illetve, hogy törlesztés engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől eslesek.
 A Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Rimaszombaton, 1906. évi április hó 3-án.
 2—3 **Dr. Musotter** kir. tszéki bíró.

Eladó agave.

Szépén fejlődött 8—9 éves „**Agave-amerikana**“ eladó — edényvel vagy anélkül. Most a fagyok megszűntével kiültethető. — Bármely udvar, kert, park elsőrangú díszét képezi.
Kinél? Megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Hirdetmény.

671. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Nagy József** ügyvéd végrehajtónak, **Jéney József** végrehajtónak szentved elleni 267 kor. 74 fillér s járuléka iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 144. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Jéne községben fekvő s a jénei 71. számú tkönyv 271. 275. hrzi sz. szőlőből, a B. 8 alatti Jéney József 1/10-ed részben megillető jutálékra 1 korona;

ugyanazon számú telekjegyzőkönyv 220/a, 236, 241/a, 376. hrzi számú erdő és szilvasból, a B. 8 alatti Jéney Józsefet 1/10 részben megillető jutálékra 158 korona;

ugyanazon számú telekjegyzőkönyv 375. hrzi számú Ozkóházi szőlőből, a B. 8 alatti Jéney Józsefet 1/10 részben megillető jutálékra 21 korona;

a jénei 345. sz. telekjegyzőkönyv 39/a, 40/a és 41. hrzi sz. beltelekből és azokban épült házakból a B. 1 alatti Jéney Józsefet 3/5-öd részben megillető jutálékra 431 korona; és
 a jénei 346. sz. telekjegyzőkönyv 303, 361, 360/a. hrzi sz. szántóföld és rétből a B. 1 alatti Jéney Józsefet 3/5-öd részben megillető jutálékra 475 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltek, illetve a jénei 71. számú tkönyvi ingatlanokra vonatkozóan a Gömörmegyei nép- és iparbanknak Jéney József és neje elleni 600 kor. tőke és járuléka iránti végrehajtási ügyében az 556/906. sz. alatti hirdetményvel elrendelt árveréshez való csatlakozása kimondatik s az árverés s annak megtartására határnapul **1906-ik évi május hó 9-ik** napjának délelőtti 10 óráját Jéne községbe, a községi bíró házához tűzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alul is el fognak adatni.

Az árverési szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át, azaz 10 fillér, 15 kor. 80 fillér, 2 kor. 10 fillér, 43 kor. 10 fillér és 47 kor. 50 fillér készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. sz. alatti kelt igazságügyi ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiálltva, elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1906. évi február hó 8-án.

Pongrács,
 kir. tszéki bíró.

Első magyar általános biztosító társaság Budapesten.

I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

KIADÁSOK.		Negyvennyolcadik évi zárszámla 1905. január 1-től december 31-ig.				BEVÉTELEK.							
		korona		fill.		korona		fill.		korona		fill.	
I. Tűzbiztosítás.		Kifizetett károk és költségek		9.645.125-86		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		5.300.000		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		5.300.000	
levonva viszontbiztosított károk és költségek		4.120.250-56		5.524.875		a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		—		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
Függőben maradt károk tartaléka		530.936		09		a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		100.000		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levonásával		1.072.659		79		Tűzbiztosítások után bevett készpénzdíjak és a f. évben lejárt díjkötelezv. és díjváltók		75.210		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
Jóvedelmi adó és bélyegilletékek		257.284		99		levonva: törlesztett díjak		1.744.170-39		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
Postabérek		115.247		24		" viszontbiztosítási díjak		5.891.611-58		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
Adakozások közhasznú célokra		13.500		—		és díjrészeletek		7.135.781-97		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
A tűzbiztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek		1.142.661		59		Szállítmánybiztosítások után bevett készpénzdíjak		541.151-52		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
Behajthatlan követelések leírása		15.334		80		levonva: törlesztett díjak		29.995-78		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül		5.300.000		—		" viszontbiztosítási díjak		435.944-06		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						" díjrészeletek		465.940-84		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		77.664		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Jégbiztosítások után bevett készpénzdíjak		3.116.504-38		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						" törlesztett díjak		269.280-78		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						" viszontbiztosítási díjak		1.742.422-15		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		2.011.702-93		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Jégbiztosítások után bevett készpénzdíjak		3.116.504-38		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						" törlesztett díjak		269.280-78		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						" viszontbiztosítási díjak		1.742.422-15		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		2.011.702-93		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Betörésbiztosítások után bevett készpénzdíjak és díjrészeletek		189.883-60		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						levonva: törlesztett díjak		27.712-49		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						" viszontbiztosítási díjak		87.001-32		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		114.718-81		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Betörésbiztosítások után bevett készpénzdíjak és díjrészeletek		189.883-60		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						levonva: törlesztett díjak		27.712-49		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						" viszontbiztosítási díjak		87.001-32		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		114.718-81		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Egyéb bevételek		966.960		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Szelvény-, takarékpénztári-, válto- és egyéb kamatok, valamint árfolyamnyer. eladott értékpap. és ideg. pénzn. után		105.298		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
						Társasági házak tiszta jövedelme		1.042.258		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
								89		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
								18.242.039		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	
								74		Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék		—	

VAGYON.		Mérlegszámla 1905. december 31-én.				TEHER.							
		korona		fill.		korona		fill.		korona		fill.	
Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál		8.848.839		47		Részvényalapítók: teljesen befizetett 2000 egész részvény a 1000 forint és teljesen befizetett 2000 fél részvény a 500 forint		6.000.000		—		—	
5.006.000 kor. n. 6. Magy. földhit. intéz. 4% os koronára. záloglevél a 98-70		1.047.800		—		Társasági tartalékok		6.000.000		—		—	
" Magy. földhitel. intézeti 3 1/2 % os záloglevél a 88-70		4.724.400		—		Külön tartalék		2.543.539		66		66	
" Pestü hazai első takarékp. egyes. 4% os záloglevél a 98—		725.600		—		Árfolyamkülönbözeti tartalék		4.143.016		99		99	
" Magy. lezártított- és pénzváltó. 4% os záloglevél a 97-50		1.090.000		—		Tűzbiztosítási díjtartalék készpénzben a viszontbizt. rész levonásával és minden megterhelés nélkül		5.300.000		kor. — fill.		—	
" Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4% os záloglevél a 98—		1.740.000		—		Szállítmány-bizt. díjtart. készpénzben a viszontbizt. rész levonásával és minden megterhelés nélkül		100.000		—		—	
" Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5% os záloglevél a 100—		190.000		—		Betörésbiztosítási készpénz díjtartalék		367.818		44		44	
" Magy. jelz. hitelbank 3% os nyer. köles. kötv. a 111—		200.000		—		Betörésbiztosítási készpénz-díjtartalék a viszontbizt. rész levon. és minden megterhelés nélkül		155.000		—		—	
" Magy. általános takarékpénztári 4% os záloglevél a 98-25		250.000		—		Tűzbiztosítási függő károk tartaléka		530.936		09		09	
" "Otthon" irók és hírlapírók köré 4% os kötv. a 100—		4.000		—		Szállítmány-biztosítási függő károk tartaléka		3.862		55		55	
7956 drb Magy.-francia biztosító társaság "Tűzoltók segélyalapja" részvény a 200—		649 drb Bécsi biztosító társ. részvény a 480—		—		Betörésbizt. függő károk tartaléka		4.398		57		57	
997 drb Hazai általános biztosító r.-társaság elsőbbségi részvény a 200—		17.351.910		88		Különféle hitelzők		510.255		08		08	
A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes kamatok		1.352.065		—		Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok		4.119		—		—	
Tiszviselőik és szolgák nyugdíjalapjának értékei		50.979		50		Tiszviselőik és szolgák nyugdíjalapja		1.421.870		84		84	
"Ormosi Ormody Amélie alapítvány" értékei		74.642		36		Első magyar általános biztosító társaság "Lévy-alap"		1.421.870		84		84	
Első magyar általános biztosító társaság "Tűzoltók segélyalapja" értékei		3.116.102		34		Első magyar általános biztosító társaság "Ezredékos alapítvány"		40.327		82		82	
Leszámitolt és visszaszámitott váltók		3.158.325		50		Ormody Vilmos-alap		40.327		82		82	
Társasági házak		1.485.179		44		Ormody Ormody Amélie alapítványa		50.966		50		50	
Különféle adósk: a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél		1.632.633		68		Első magyar általános biztosító társaság "Tűzoltók segély-alapja"		74.549		69		69	
b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél		199.839		26		Betörésbiztosítási osztály folyó számlán		2.432.557		69		69	
Jégbiztosítási osztály folyó számlán		285.707		74		1905. évi nyereség		2.512.750		68		68	
Központi pénzkészlet		—		—				—		—		—	
								82.556.292		17		17	

II. Életbiztosítási üzlet.

KIADÁSOK.		Negyvenharmadik évi zárszámla 1905. január 1-től december 31-ig.				BEVÉTELEK.							
		korona		fill.		korona		fill.		korona		fill.	
Törlesztett kötvények díja		1.042.540		19		A múlt évből áthozott díjtartalék		89.950.532		23		23	
Visszaváltott kötvényekért		1.655.585		08		Befolyt díjak: ez évben kiállított kötvények után		2.194.514		75		75	
Halálesetek után kifizetett kárösszeg		3.475.300		26		az előbbi években kiállított kötvények után		14.308.131		91		91	
Lejárt kiházasítási tőkékért		8.171.417		87		a biztosított tőke emelésére fordított nyeresemények		74.574		49		49	
Kiházasít. biztosításoknál halálosot követelt. díjvisszatérít.		99.035		—		Illetékek		16.572.221		75		75	
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka		637.898		08		Kamatjövdelem		354.173		59		59	
Függőben levő kiházasítási tőkék tartaléka		289.361		50		Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka		713.097		81		81	
Éviarádókért		397.107		39		Múlt évi függőben volt kiházasítási tőkék tartaléka		298.765		40		40	
Visszontbiztosítási díjak		559.566		32				1.011.863		21		21	
Bélyegékekért		309.403		52				111.869.407		59		59	
Irodai bér, postadíjak, nyomtatványok, üti- és egyéb költs.		941.670		79									
Tiszti fizetések		277.856		95									
Adóért		27.482		12									
Orvosi díjakért		164.841		06									
Szerzési és díjbehajtási költségek		1.161.477		89									
Behajthatlan tartozások leírása		10.000		—									
Kisorsolt biztosítások tartaléka		52.612		04									
Díjtartalék ez év végén		14											

A közmívelődési egyesület titkári jelentése.

Lapunk 13-ik számában megemlékeztünk a Gömör-Kishontvármegyei közmívelődési egyesületnek márczius 29-én lefolyt közgyűléséről. Részint az idő rövidsége, részint helyszüke miatt nem voltunk abban a helyzetben, hogy Váry János egyesületi titkárnak kimerítő évi jelentését közölhetnénk volna. Most adjuk azt közre, hogy azok is olvashassák, a kik az egyesületnek nem tagjai. Nem mulasztjuk el, felhívni a közönséget a nemes irányu egyesületnek megérdemelt anyagi és erkölcsi támogatására ez uttal is. Váry János titkár szép jelentése egész terjedelmében a következő volt:

T. Közgyűlés!

Egy esztendő mult el ismét egyesületünk életében s mi ujra itt állunk illetékes bíránk, a t. Közgyűlés előtt, hogy az ennek folyamán teljesített működésünkről beszámoljunk.

Számot óhajunk adni, hogy hová fordítottuk, miként használtuk fel a rendelkezésünkre bocsátott anyagi és erkölcsi erőt: de számot óhajunk adni egyszersmind arról is, hogy mily eredménnyel szolgáltuk egyesületünk hazafias céljait, s ebben a kis Magyarországnak, a mi bércezes vármegyékben mennyire sikerült egyengetni utját a magyar kultúra terjedésének s biztosítani a nemzeti szellem óhajta várt diadalát.

Zajtalanul, esendben működünk az elfolyt évben is; mert azt tartjuk, hogy magasztos feladatunkhoz méltatlan volna a kiáltó szó. Célünk nem a feltűnni vágyás, hanem egyedül az volt, hogy e sokat szenvedett hazá jobbjavára erőt és hivatásunkhoz méltó munkáit legyünk és messzelelkű törekvéseinkkel mintegy észrevétlenül hordjuk össze s építgessük egymásra a magyar kultúra alapköveit.

Munkálkodásunkban nem azt választottuk tehát egyedüli célul, hogy a jelenben minél fényesebb, de talán hamar elmuló sikereket mutassunk fel; hanem hogy az áldozatkészség által kezünkbe adott anyagi eszközöket a jövő számára is minél gyümölcsözőbben helyeztük el. Erőforrásainkat a jelen érdekében nem akartuk úgy kimeríteni, hogy ne legyen reményünk a bőséges aratáshoz a jövőben.

Anyagi javainkat a jelen és jövő nagy érdekei között így osztva meg, a vármegyénk lelkes közönsége részéről örvedetesen tapasztalt erkölcsi támogatás tudatában, erős meggyőződéssel hisszük, hogy évről-évre mind nagyobb mérvben valósulnak meg honfiai törekvéseink; hisszük, hogy el fog jönni az a jobb idő — mert el kell jönnie, ha mindnyájan óhajtuk — a mikor szép hazánk e kicsinyke részében, magyar földön, magyarul beszél, magyarul érez s gondolkodik minden ajk, minden szív, minden elme.

Isten adta jogunk, meg kötelességünk is, hogy a századok hosszú során át anyai honfivértől áztatott földet a nemzeti szellem hódító erejével egészen magyarrá tegyük.

Ezért helyeztük törekvéseink fő súlyát ez évben is az évek óta szép sikerrel működő kisdudó óvodákra és gyermekmenhelyekre. Mert úgy véljük, ezek képezik azon eszközöket, a melyek által legkönnyebben hozzáférhetünk a nép lelkéhez. Parányi gyermekek szívét óhajtottuk meghódítani a magyar szó varázserejével, hogy általuk utat nyissunk a magyar szellemnek a nép minden rétegén.

Az elmúlt évben 7 állandóan működő óvodát és 6 gyermekmenhelyet tartottunk fenn, a melyekben 3462 kor. költséggel összesen 545 gyermeket részesítettünk gondos ápolásban és törekedtünk belőlök hű testvéreket nevelni.

Hogy az óvodákra, illetve menhelyekre fordított anyagiak milyen gazdagon gyümölcsöztek, mutatja nemcsak az a száraz számadat, hogy az 545 gondozott gyermek közül 340 tanult meg teljesen folyékonyan magyarul beszélni; de mutatja azon örvendetes tény is, melyet egyesületünk néhány tagja nagy lelki gyönyörűséggel észlelt, hogy teljesen tót nyelvű községekben az apró gyermekek az utcán magyar köszöntéssel fogadják az idegent, sőt több helyen egymással is magyar nyelven beszélnek már.

Lehet, hogy ez az eredmény a könnyen ítélezhető előtt kevésnek látszik, tekintve az e célra hozott áldozataink nagyságát s egyesületünk közel három évtizedes működését. Azonban aki Gömör-Kishontvármegye nemzetiségi viszonyait ismerte csak a legközelebbi multban is, és mint ilyen mérlegeli ezt az eredményt, lehetetlen, hogy szívében még a jelen borús viszonyai között is fel ne buzduljon a jobb jövő reménye és azon meggyőződés, hogy a nemzeti génusz oltárára tett áldozataink nem emésztettek fel nyomtalanul.

Ebből folyólag tisztelettel javasoljuk, hogy ez intézményeinket a jövőben is tartsuk fel s a költségvetésben ezek céljaira beállított segélyösszegeket jóváhagyni méltóztassék.

Ezek kapcsán jelentjük azt is, hogy a Nemzeti Kaszinó alapítványának 56 koronát tevő kamatát 100 koronára kiegészítettük s azt odaítélés céljából Gömör-Kishontvármegyének e tárgyban kiküldött bizottságának bocsájtottuk rendelkezésére. Ertesülésünk szerint az illetékes bizottság ez összeggel a magyar nyelv tanításában kiváló sikert felmutatott Rácz Anna tiszolci állami óvónőt tüntette ki.

T. Közgyűlés! A legnagyobb hála és köszönet adóját véljük leróni akkor, a midőn jelentésünkben megemlékeztünk áldozatkész, nemes pártfogóinkról, a kik ez évben is gazdag adományaikkal gyarapították egyesületünk vagyonát.

A Rimamurány-Salgótarjáni vasmű részvénytársaság újabban is 600 korona adományozása által 8600 koronát tevő alapítványát 9200 koronára növelte.

Borbély Lajos ur, az előbb említett részvénytársaság érdemeiben gazdag vezérigazgatója, 100 korona adományozása által 1800 korona alapítványát 1900 koronára emelte.

Hanvay Zoltán ur boldog emlékeztető fia, hanvai és gömöriskárosi ifj. Hanvay Zoltán nevére tett 1000 koronás alapítványt egyesületünk pénztárába befizette.

Terray István ur, egyesületünknek eddig is buzgó tagja, 100 korona befizetése által alapító tagjaink sorába lépett.

Hajós Kálmán ur, az Első ált. biztosító társaság miskolci főügynökségének vezértitkára 20 kor. befizetése által egyesületünk örökös tagjává lett.

Vármegyénk pénztárcái az elmúlt év folyamán sem felejtettek el rólunk s szokott segélyökkel támogatták egyesületünket.

A Rimaszombati Takarékpénztár 60-, a Gömörmegyei Nép- és Iparbank 40-, a Nagyrőcei Takarékpénztár 40-, a Tornallyai Takarékpénztár 20- és a Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank 15 koronát adományozott egyesületünk céljaira.

E helyen kívánjuk még megemlíteni azt is, hogy gróf Andrássy Géza ur az egyesületünk által fentartott veszerési óvodát az elmúlt évben is 100 korona segélyben részesítette.

A midőn ez újabb alapítványokat és adományokat a t. Közgyűlés szíves tudomására adjuk, egyuttal jelentjük, hogy az elnökség kifejezte mindezen áldozatokért az egyesület nevében mély köszönetét. Mind a mellett javasoljuk, hogy a t. Közgyűlés is jutalmazza az adományokat hálás elismerésével, az alapítók és adományozók nevei pedig jegyzőkönyvünkben örökíttessenek meg.

T. Közgyűlés! Van szerencsénk jelenteni, hogy a

kiküldött számvizsgálóbizottság 1906. évi február 2-án tartotta meg gyűlését, a mely alkalommal a felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint a pénztári naplót egyenként és tételenként átvizsgálta, az okmányokkal összehasonlította és hogy azokat teljesen rendben találta. E jegyzőkönyvet lesz szerencsénk a t. Közgyűlésnek bemutatni.

Az 1905. év folyamán az összes bevétel volt 6375 korona 16 fillér, a kiadás pedig tett 6287 kor. 90 fill. Így tehát az 1905. évi számadás 87 korona 26 fillér maradvánnyal lezárattott.

Egyesületi pénztárnok által ez alkalommal beterjesztett kimutatás szerint az összes vagyonunk tesz 99475 kor. 54 fillért. Ha ezen összegből leszámítjuk a rimabrézói ág. h. ev. egyháznál megint levő 247 korona 33 fillér kölcsönt, a 87 kor. 26 fillér pénztári maradványt és 43 15 kor. megtakarított kamatot, megkapjuk az összes alapítványok összegét: 99097 korona 80 fillért. Ez összegből Gömör-Kishontvármegyének 60000 korona milleniumi alapítványa és 21 drb. takarékpénztári betétkönyvben elhelyezett 33250 korona, valamint 2 drb. Nép- és Iparbanki részvény 200 korona névértékben — tehát összesen 93450 koronát tevő alapítványi összeg a rimaszombati m. kir. adóhivatalban őriztetik. 5690 kor. 95 fillér alapítványi összeg pedig szintén takarékpénztári betétkönyvekben, az egyesület pénztárában van elhelyezve.

A körök működésére vonatkozólag — a beérkezett jelentések nyomán — a következőkben van szerencsénk előterjesztésünket megtenni.

Cs. Molnár József ur, a rimaszombati kör elnöke, az előző évekhez hasonlóan, az elmúlt évben is 100 koronát küldött be pénztárunkba, mint a kör adományát. Ezenkívül a főgymnasiumi ifjuság hazafias dolgozatainak jutalmazására szintén 100 koronát fordított. Jelentése kapcsán azt igéri, hogy hazafias, buzgó működését ily eredménnyel jövőben is készséggel folytatandja.

Dr. Szelényi Jenő ur, a nyustyai kör elnökének jelentéséből kiemeljük, hogy a kör éber figyelemmel kíséri az egyházaknak és iskoláknak különösen a magyar nyelv terjesztésére irányuló hazafias működését. Gondoskodásának tárgya különösen a nyustyai óvoda és a klenőci magyar olvasókör, melyeket a központból nyert 100—100 koronával segélyezett. Nevezett célra kéri e segélyt jövőre is. Egyuttal a legmelegebben ajánlja egyesületünk figyelmébe a Rimabrézón legközelebb felállítandó óvoda segélyezését is. Sajnos, hogy egyesületünk szűk pénzügyi viszonyai korlátoznak abban, hogy e valóban hazafias missió teljesítésére hivatott óvoda felállítását nagyobb mérvű hozzájárulással egyesületünk is előmozdítsa.

Schröder Gyula ur, a garami kör elnökének jelentéséből megemlítjük, hogy a körnek az 1905. év folyamán tagsági díjakból 186 korona 46 fillér bevétele volt, amelyből 184 koronát fordított a mult évi közgyűlés által kijelölt célra.

Tudomására hozzuk továbbá a t. közgyűlésnek, hogy a megboldogult gr. Andrássy Dénes emlékére Rozsnyón állított Francziska-szobor leleplezési ünnepélyén egyesületünket Hámos László főispán ur, Bornemissza László alispán ur és Druisner György kir. tanfelügyelő ur voltak szívesek képviselni.

Tiszteletteljes jelentésünk végén ama sajnós körülményre kell a t. közgyűlés figyelmét felhívunk, hogy a folyton alábbszálló kamatláb, a tagsági díjak nagymérvű csökkenése és ezekkel ellentétben a folyton emelkedő szükségletek folytán anyagi erőnk már annyira kimerült, hogy az 1906. évi költségvetést alig voltunk képesek deficit nélkül összeállítani. Közel van az az idő, amidőn a t. közgyűlésnek rendkívüli segélyforrásokról kellend gondoskodnia.

Oka ennek az is, hogy a mult években is már csak úgy állíthattuk helyre az egyensúlyt költségvetésünkben, hogy a hiányzó összeget a megtakarított kamatjövdelemből fedeztük. Az ily czímen igénybe vett összeg a 3736 koronát már is meghaladja.

TÁRCZA.

Virágdalok.

I.

A tarka szép virágokat
Jer édesem, kössük csokorba;
Ott lángol már a szirmokon
Lelkünk, szerelmünk drága csókja!

Ha majd fejünket az idő
Nagy mostohán dérral behinti,
Csokrunkból hervadottan is
Reményt, vigaszt fogunk meritni.

Mert édes az emlékezet,
Hogyha derűs mult áll mögöttünk,
Amelynek minden percziben
Ábrándokat ábrándra szóttunk.

Azért hát kedves angyalom,
Szeressük egymást a jelenben,
Mert a jelenből mult leszen —
Az óra jár, nap tova rebben.

A tarka szép virágokat
Jer édesem, kössük csokorba,
Ott lángol már a szirmokon
Lelkünk, szerelmünk drága csókja!

II.

Jer Fanchon, vedd uti ruhádat,
A csokrot én viszem utánad;
Kalapod is tedd a fejedre,
Az ég derült, a lég oly enyhe!

A gőzhajó már nemsokára
Készen áll az elindulásra,
Jegyet oda, meg vissza váltunk
S karöltve boldogan beszállunk.

Oly szép ilyenkor a fedélzet!
Az ember jobbra, balra nézhet;

Hajónk siklik, a víz hullámszik,
Hegy, völgy szinte repülni látszik!

Aztán kezded kezembe téve,
Egymás mellé ülünk a székre;
S ha szép szemed ragyogni látom,
Elringat egy búbajos álmot . . .

Ajkad szerelmes suttogása
Beolvad lelkem sóhajába,
És észrevétlenül letelnek
Az édes órák, röpke percek . . .

Tedd hát kalapod' szép fejedre,
Húzz galambszin keztyűt kezedre;
A gond, a bú most messze szálljon.
Menjünk hajónkra, gyöngyvirágom!

III.

— „Pozsony!“ — jelezte fenn a matróz,
S kiszálltak czifra utasok,
Köztük mi is, karöltve, vigan . . .
Oh, felejtethetetlen szép napok!

Aztán beültünk bérkocsinkba,
Hajrá! futott velünk a ló,
S te rám borultál . . . Oh, nem álmot,
Hanem való volt, szép való!

A nagy város legszebb hotelja
Feltárta terme ajtaját . . .
Es én — mi üdv! — beleje loptam
A menny búbajos angyalát!

Az első éj! . . . amely követte
A dáridót, kis angyalom;
Habtermeted ölelve tartám,
S te csüngtél szótlan ajkamon . . .

IV.

Vasárnap délután van,
Oly balzsamos a lég!
Csoportokba verődve
Jár fel s alá a nép.

Vigan mosolyg az ajkuk,
Szemük meg úgy ragyog!
Az erdőbe sietnek —
Oh, nézd, mi boldogok!

Menjünk mi is közéjük
Én édes angyalom!
Az út ezer virággal
Behintve gazdagon.

. . . A „bimbóház“ köröndjén
Felharsan a zene,
Dal, kacaj és szerelmes
Sóhaj vegyül bele.

Jer hát, — a fák tövében
Fogjunk mi is helyet,
Habzó pohár előttünk,
Kezembe' kis kezéd!

S mig mámor ülte lelkünk
Jelennek ál csupán:
Megittasul szívünk a
Sok édes csók során!

V.

Ah, vége, vége! . . . Utra készen
Itt állunk ismét, gyöngy alak!
Recseg már hangja a matrónak:
„Beszállni hölgyek és urak“!

No, de semmi sem tart örökké,
Igy hát evezünk csak tovább;
Hagyjuk itt egy kevés időre
A szép tanyát, tündér tanyát!

Ujabb öröm, ujabb gyönyör vár
Más tájon minket, angyalom . . .
Oh, hadd öllek hát szívemre,
Szép ajkad is hadd csókolom!

Addig pedig álmodjuk ujra
Éltűnt napoknak mámorát . . .
Pá! pá! nagyságos asszonyom, pá!
Jó éjszakát, jó éjszakát! . . .

Miért is kérjük a t. közgyűlést, hogy mindaddig, míg valami módon anyagi helyzetünk javulni nem fog, csakis a választmány által javasolt és a bemutatandó költségvetésben felvett kiadásokat méltóztatásuk folyósíttatni.

T. Közgyűlés! Ezekben volt szerencsénk az egyesületünk mult évi életében előfordult nevezetesebb eseményeket főbb vonásokban előadni s mint jelentésünket a t. közgyűlés elé terjeszteni. Csak azon kijelentést óhajtjuk még hozzáfűzni, hogy minden elhatározásunkat, cselekvésünket egyedül a hazafiság irányította. Erőnk és eszközeink korlátoltsága mellett is mindenkor szemünk előtt lebegett egyesületünk célja a költő eme szent intelmével: „Hass, alkoss, gyarapíts: a haza fényre derül!”

Hirek és vegyesek.

A gömörmezei múzeum-egyesület tagjai közé léptek: (V. közlés.) 1. *Alapító tagokul*: Sulyovszky István Krasznahorkavárallyán 100 koronával és Schröder Gyula Pohorellagyárban 50 koronával, összesen 11 tag. — 2. *Rendes tagokul* a 116. sz. iven: Kathona Géza, Feketéné Otte Hedvig, Ratkó Margit, dr. Marikovszky Istvánné, Druisner György Rimaszombat; All. elemi leányiskola tantestülete, Állami fiúiskola tantestülete, községi polgári leányiskola tantestülete és dr. Adriányi János Dobsinán; a 79. sz. iven: Pauks László Murányalján, a 107. sz. iven: Bernáth Gyuláné, dr. Baksay Dezső Rimaszombat, Harmatzy Béláné, Édeskuthy Jenő, Braun Ferencz, dr. Harmatzy Dezső, Jánosdeák Andrásné Budapestben; a 101. sz. iven: Gaál Emil, Geduly Gézáné, Geduly Géza. 2—2 koronát, összesen 87 tag. — 3. *Pártoló tag* a IV. közlés szerint 69 tag. — Tagsági díjakat befizették: Sulyovszky István 100 kor. Schröder Gyula 50 kor. alapítványul; Pauks László, Gaál Emil, Geduly Gézáné és Geduly Géza 2—2 korona rendes tagdíj. — Teljes tisztelettel kérem föl az ivartartó urakat, méltóztatásuk az „Aláírási iv”-eket a taggyűjtés befejeztével minél előbb a beszédett tagsági díjakkal együtt a „Gömörmezei Múzeum Igazgatósága Rimaszombat” czimén beküldeni, hogy a beiratkozott tagokat, valamint a befizetett tagsági díjakat nyilvántarthatassuk. A beérkezett tagsági díjakról szóló nyugtató gyanánt az egyesület szervezkedéseig ezen hírlapi közlések szolgáljanak.

Rimaszombat, 1906. április 6

Fábry János, muzeumi igazgató

Vásári jelentés. Folyó hó 6 án tartott országos vásáraink, mely a már részben kész, új berendezési vásártérrel tartott meg, legnagyobb vásáraink egyike volt. — Felhajtott 150 bika, 1526 ökör, 1270 tehén, 150 ökör-tinó, 217 üsző-tinó, 200 szopós borju, 170 juh, 25 kecske, 1890 ló, 310 csikó, 405 sertés. — Eladatott 50 bika, 291 ökör, 173 tehén, 23 ökör tinó, 60 üsző-tinó, 44 szopós borju, 316 ló, 32 csikó, 387 sertés. — A nagy felhajtás dacára kevés volt az eladás, mert a túl magas árak csak délután estek 20—25%-al. A ló árak még mindig igen magasak, minek oka valószínűleg az, hogy nemcsak a már hasznavehetetlenné vált, de a jobb lovakat is szedik a budapesti lóvágóhídra.

Ipolyvidéki hitelforgalmi intézet. E czim-mel már foglalkoztunk, mert a mult ősszel e czim-mel és czim-mel telepedett le *Katona Géza* és társa ügyvédök az Andrassy-utcában és olesó kölcsönök közvetítését irták táblájokra. — Igen gyanus volt az idegen sok beszédű urak letelepedése s a gyanu nem volt alaptalan; mert panaszok érkeztek, hogy a kölcsön nem olesó, de nagyon is drága. — Alispánunk egy ilyen feljelentés alapján elrendelte a vizsgálatot, a város polgármestere azt behatóan meg is ejtette és *Katona* és társa czéget 400 korona iparkihágási bírságban marasztalta el. — A mennyiben pedig a vizsgálat büntetendő cselekményeket is látott fenforogni, az iratokat további eljárás végett által tette a rimaszombati kir. ügyészséghez. — A hitelt kereső közönség érdekéből ennyit, mint tiszta tényállást szükségesnek találtunk közölni.

Állatbetegségek vármegyénkben. A folyó április hó 12-ik napjáig vármegyénkben a következő fertőző állatbetegségek fordultak elő: *Lépfene*: Oidalfala *Veszétség*: Lieze. — *Ivarszeri hólyagos kiütés*: Felső szuha, Ragály és Zádorfala. — *Rühkór*: Gesztete, Gortvakisfalud, Pádár, Uraj, Zabar, Poszoba, Alsósajó, K.-H.-Várallya és Geczalfala. — *Sertésvész*: Tothegymeg, Ajnácskő, Almágy, Serke, Susa, Tamási, Várgede és Baracza.

A gömörmezei múzeumnak 1906. március hóban ajándékozott tárgyak jegyzéke:

Nyomdatarmékek 38 drb kisebb, 21 füzet és könyv, 2 plakát, id. Rábely Miklóstól.

Négy drb. régi irat és 5 drb. 1848/9 iki bankjegy, Braun Zsigmondtól.

Husz drb. könyv és 2 térkép, Bányay Ferencztől Budapest.

Borászati Lapok 1898—1904. évfolyam, szabadtó levél 1839-ből, Benyo Bélától.

Lengyel László: versfűzér a szerzőtől, Uzapanyit. Havay Zoltán: „A király már öreg” a szerzőtől, Hanva.

Kataszteri becsőbizottság pecsétnyomója, Jaczkó Páltól.

Árpádkori rézpénz, Hujber Józseftől.

Festett láda 1787-ből, Chászár András fali órája, régi himzés, 3 drb. mentegomb, fülönlüggő, gyöngyhímzésű kép, 2 drb. könyv, 2 pecsétnyomó, 2 drb. 1848-as bankjegy, régi zsebkész, régi kupa és zacskó, 3 írott könyv, 30 drb. gyászjelentés, több csomó levél, lap és névjegy, Chászár Károlynétől.

Máros Rudolph 1848/9 iki első vadászszázalóji hadnagyi hadi följegyzései a branyiszkoói győzelemről s emléktárgy, Palm Nándor közvetítésével Pétermann Jánostól Nagyrőcze.

Három krétarajz keretben, Palm Nándornétól.

Tompa Mihály könyvmatu arczképe keretben, Sándor Bélától.

Emberi csontok a nevpándorlás korából, Terray Istvántól.

Istóczy beszédei, Deczkó Dániel ajándéka.

A kegyes adományozóknak hálás köszönetet mond

a múzeum igazgatósága.

Hirdetmény.

29. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszéknek 1906. évi 1169. számú végzése következtében **dr. Hersihko Jenő** ügyvéd által képviselt **Schwarz Jakab** javára **Beller László** és **társai** ellen 560 korona s járuléka erejéig 1906. évi február hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján és 440 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lóutáni cséplő garnitúra, szőró rosta, lovak, ígás szekerek, varrógép nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbíró 1906. évi V. 55/2. számú végzése folytán 560 korona tőkekövetelés, ennek 1905. évi decz. hó 15-ik napjától járó 6%-os kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 109 koronában bírólilag már megállapított költségek erejéig Sentsimonyban, a helyszínen leendő eszközésére **1906. évi április hó 21-ik** napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszécsen, 1906. évi március hó 28-án.

Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.

RÁBELY KÁROLY

KÖNYVKÖTÉSZE

RIMASZOMBAT, Kossuth Lajos-utca 5. sz.

Alulírott tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy a már négy év óta fennálló és a legjobb hírek örövendő

könyvkötészetemet

mindenfélé legújabb rendszerű gépek, divatos betűk, körzetek, díszítő tárgyak stb. vel szereltem fel; miért is ajánlom **szolgálatkészségemet** bárkinek a könyvkötészet körébe tartozó **munkáknak pontos, divatszzerű és szolid kivitelben való elkészítésére.**

Felhívom könyvkötészetemre a vidéki jegyző és tanító urak, valamint a **kaszinók, olvasóköriek** és **énekkarok** jóakaratu figyelmét is, kérve pártfogásukat.

Itt említem meg és hívom fel a vidék figyelmét, hogy vármegyénk minden nagyobb helyén **megjelenek országos vásárok alkalmával** a raktáromon levő több mint **ötven különböző-féle kivitelű ima és énekes könyveimmel**; a melyek a legújanyosabb áron nálam szerzethetők meg; — ugyanakkor **bekötni való műveket is átvesszek**, miattal a postai küldés feleslegessé válik.

A nagyérdemű közönség jóakaratu pártfogását ismételten kérve, vagyok kiváló tisztelettel

RÁBELY KÁROLY,

Rimaszombat, Kossuth Lajos-utca 5. sz.

A Csizi Jód-Bróm-Forrás Fürdő-Részvénytársaság rendes évi közgyűlését

folyó 1906-ik évi május hó 1-ső napján délelőtt 10 órakor tartja meg Csizben, a társulat tulajdonát tevő igazgatósági épület nagytermében.

A gyűlés tárgyai lesznek:

1. Igazgatósági jelentés. — 2. Felügyelő-bizottsági jelentés. — 3. Az igazgatóságból kilépő tagok helyének választás utján betöltése. — 4. Indítványok.

A fentebb megjelölt helyen és időben tartandó közgyűlésre a részvényes közönséget tisztelettel meghívja. — Csiz, 1906. április 11.

Az igazgatóság.

Tartozik.	1905. évi nyereség- és veszteség-számla.		Követel.	
	korona	fill.	korona	fill.
Veszteség:				
1. Irodaköltség-számlán	1384	87	1. Jódviz-számlán	10557
2. Kölcsön kamat-számlán	2964	21	2. Fürdőüzleti számlán	11200
3. Igazgatási költség számlán	9349	58	3. Gyógyhely illeték és zenedij-számlán	6504
Alapszabályszerinti 10 % leírásért 2574 kor. 79 fillér.			4. Bérszobák	1254
4. Épületek számláján 40%	1029	91	5. Vendéglő	303
5. Felszerelések számláján 40%	1029	91	6. Izzasztó pokróczok	277
6. Ingóságok számláján 20%	514	97		
7. Zármerlegnek tiszta nyereségért	13823	55		
Összesen:	30097	—	Összesen:	30097

Tartozik	1905. évi zármerleg.		Követel.	
	korona	fillér	korona	fillér
Vagyon:				
1. Készpénz	14571	65	1. Alaptőke	548534
2. Gyógytorrások értéke	426742	68	2. 1904. évi tiszta nyereség 4705 81 K	553240
3. Telkek értéke	25656	70	3. Rimaszombati Takarékp. követelése	58712
4. Épületek értéke	83075	14	4. Molnár József követelése	1558
5. Üvegház értéke	813	52	5. Veszteség-, nyereségszámlától átvett tiszta nyereség	3823
6. Felszerelések értéke	47521	73		
7. Leltár értéke	26015	51		
8. Horváth-telken befektetés	940	68		
Összesen:	627335	61	Összesen:	627335

Csiz, 1906. április 11.

Kiváló tisztelettel:

Csizi Jód-Bróm forrás fürdő részvénytársaság. **Glós** s. k., igazgató.

Kiadó bolthelyiség.

Tornallyán, a piacz-téren egy bolt-helyiség kiadó.

Czim: a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

556. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **gömörmezei népi- és iparbank** végrehajtható, **Jéney József** és **neje** végrehajtást szenvedő elleni 600 kor. s járuléka iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 144. és következő §§ ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Jéney községben fekvő s a jénei 81. számú telekjegyzőkönyv 148, 303 és 385. hrzi számú szántóföld és rétből a B. 6 alatti Jéney Józsefet 1/4-ed részben megillető jutaléka 392 korona;

ugyanazon számú telekjegyzőkönyv 271, 275. hrzi számú szőlőből a B. 6 alatti Jéney Józsefet 1/4-ed részben megillető jutaléka 21 korona;

a jénei 71. számú telekjegyzőkönyv 271, 275. hrzi számú szőlőből a B. 8 alatti Jéney Józsefet 1/10-ed részben megillető jutaléka 1 korona;

ugyanazon számú telekjegyzőkönyv 220/a, 236, 241/a, 376. hrzi számú erdő és szilvából a B. 8 alatti Jéney Józsefet 1/10-ed részben megillető jutaléka 158 kor.;

ugyanazon számú telekjegyzőkönyv 375. hrzi számú Czikházi szőlőből a B. 8 alatti Jéney Józsefet 1/10-ed részben megillető jutaléka 21 korona;

a jénei 338 számú telekjegyzőkönyv 391. hrzi sz. szántóföldből a B. 2 alatti Jéney Józsefet 3/72-ed részben megillető jutaléka 145 korona;

a jénei 38. számú telekjegyzőkönyv 271, 275. hrzi számú szőlőből az A. 4. B. 3, 6 alatti Jéney Józsefet 36/72-ed részben megillető jutaléka 21 korona;

ugyanazon telekjegyzőkönyv 303. hrzi számú rétből a B. 3. 6 és A. 4 alatti Jéney Józsefet 36/72-ed részben megillető jutaléka 110 korona;

a jénei 339. számú telekjegyzőkönyv 391. hrzi sz. szántóföldből a B. 4 alatti Jéney Józsefet 12/24-ed részben megillető jutaléka 104 korona;

a jénei 354. számú telekjegyzőkönyv 360, 361. hrzi számú szántóföldből a B. 4, 5, 6 alatti Jéney József és neje Hubay Katalint 5/8 ad részben megillető jutaléka 625 korona; és

a jénei 353. számú telekjegyzőkönyv 360. hrzi sz. szántóföldből a B. 2, 5, 6 alatti Jéney József és neje Hubay Katalint 43/72-ed részben megillető jutaléka 126 koronában megállapított kikialtási árban elrendeltetik s annak megtartására határnapul **1906. évi május hó 9-ik** napjának délelőtti 10 óráját Jéney községében, a községi bíró házához tűzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10 %-át, azaz 30 kor. 20 fillér, 2 kor. 10 fillér, 10 fillér, 14 korona 80 fillér, 2 korona 10 fillér, 11 korona, 10 kor. 40 fillér, 62 korona 50 fillér és 12 korona 60 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1906. évi január hó 30-ik napján.

Pongrácz, kir. tszéki bíró.